Meards 26 Mai 2020

Grammaire: Les adjectifs (réevision)

Bonjour! On commence avec un exercice pour travailler les accords
entre un nom et I’adjectif qui le qualifie.

parentheses, si nécessaire.

le jardin.

leurs (difficile) examens.

a ** Accorde les adjectifs épithetes entre
a. Quelques arbres (centenaire) ombragent

b. Une mésange (bleu) chante sur le toit.
c. Le cycliste (tenace) grimpe le col (abrupt).
-d. Les étudiantes (sérieux et appliqué) révisent Une mésange

Orthographe: Les homophones grammaticaux

¥
C

=» La est un déterminant. |l peut étre remplacé par une : la mer — une mer
Il peut étre aussi un pronom, complément du verbe : Il regarde la mer. = |l la regarde.
La est un mot invariable. || désigne un lieu ou un moment. Il peut étre remplacé par ici (-ci)
ou en ce moment : Viens la. = Viens ici. — La, je suis occupée. — En ce moment, je suis occupée.
L'a/I'as est le pronom la ou le (I’) suivi du verbe avoir conjugué au présent de l'indicatif.
Il peut étre remplacé par P'avait/I'avais (verbe avoir a 'imparfait) :
Il a regardé la créature. — |l 'a regardée. — Il Pavait regardée.
Tu as regardé la creature. — Tu I'as regardée. — Tu l'avais regardée.

déterminant
pronom
mot invariable K

«ici»

« I"avait / I'avais »

9 + Recopie ces phrases en choisissant le mot
entre parenthéses qui convient.

a. Ce moment-(la/la) viendra bientét.

b. Hier, Jules ne (la/I'a) pas reconnu.

¢. (La/La) sonnette retentit ; qui peut étre (l1a/I'a) ?
d. (La/La) tourterelle prit (la/I'a) brindille et (la/I'a)
transporta jusqu’a son nid.

e. Rebecca (la/lI'a) empruntée mais elle ne (I'as/l'a)
pas encore rendue.




Conjugaison: Le passé simple

=» Au passé simple, les terminaisons des 3es personnes du singulier et du pluriel sont :

* Pour les verbes en -er a l'infinitif : -a et -érent. pousser : il, elle, on poussa ; ils, elles poussérent

e Pour les verbes en -dre a I'infinitif : -it et -irent. entendre:il, elle,on entendit;ils, elles entendirent

* Pour les verbes en -ir a I'infinitif : -it et -irent :  partir : il, elle, on partit ; ils, elles partirent

le verbe est au pluriel.

B * Recopie uniquement les verbes conjugués
au passé simple. Entoure la terminaison en bleu
quand le verbe est au singulier, et en rouge quand

il mangea —elles jouérent—il entend —elle remue -
ils passérent —elles pensent —ils montérent —elles
repartirent — ils finirent — elle regarde — on vendit
— elles nagérent — il mordit — elle confond

Indice: il y a 9 verbes
conjugués au passé
simple...

Lexique: Les homophones lexicaux

Découvrons et manipulons

HOMONYMES

Il y a le vert du cerfeuil

Etil y a le ver de terre.

Il y a I'endroit et I'envers,

L'amoureux qui €crit en vers,

Le verre d'eau plein de lumiére,

La fine pantoufle de vair

Et il y a moi, téte en I'air,

Qui dit toujours tout de travers.

Maurice Caréme,

« Homonymes », Le Mdt de cocagne,

@© Fondation Maurice Caréme,
tous droits réservés.

o a) Reléve dans le poéme tous les mots qui se
prononcent de la méme facon que le mot en rouge.
b) Donne la définition de chacun de ces mots.

a a) Connais-tu un autre mot qui se prononce de
la méme maniére que le mot en bleu ?
b) Donne sa définition.

9 a) Connais-tu un autre mot qui se prononce de
la méme maniére que le mot en vert ?
b) Donne sa définition.

[MAANEULER]
B Retrouve les homophones correspondant a
chaque paire de dessins.
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Lecture / Compréhension

Exercice 1

Surligne tous les mots ou expressions qui désignent Steve Fossett.

Steve Fossett a réussi le premier tour du monde en ballon en solitaire. L aventurier américain a franchi
mardi a 13h53 GMT une ligne d'arrivée imaginaire, en traversant a bord de son "Spirit of freedom”, le
1175 degré de longitude Est au sud de la ville de Northam, dans l'ouest de I'Australie, d'ou 1l était
parti le 19 juin 2002, Le mulliardaire, agé de 58 ans, a parcouru plus de 31 000 km depuis son départ.
Durant son vol au dessus de I'hémisphere sud, le ballon a atteint par moments la vitesse de 322km/'h.
L'homme d'affaires de Chicago a fait part de sa joie apres avoir accompli cet exploit qu'il tentait de
realiser pour la sixieme fois depuis 1996.

Le seul homme a avoir réussi le tour du monde en ballon sans escale, en solitaire a déclaré par
teléphone satellite : « C'est un instant merveilleux pour moi. (...) Apres six vols, J'al finalement réussi
et c'est une expénence satisfaisante. ». Cette fois-ci, l'aérostier avait assez de carburant, assez
d'oxygeéne de secours et aucun pays hostile a traverser. La météo ayant ét¢ clémente, Steve Fossett a

finalement réussi a boucler son tour du monde en treize jours.

Si tu ne peux les surligner, tu
peux les recopier sur ta feuille.

J’ai trouvé 8 mots ou expressions
(différents) qui désignent Steve Fossett.
Et toi?




Enigme / Enquéte

@ Pour finir, on va jouer aux enquéteurs. Pour trouver le coupable, lis d’abord le
texte en entier. Ensuite, relis uniquement les passages intéressants, qui nous

apportent des indices.

02-" Le Club des handicapés ™

Un meurtre a été commis dans un Club pour personnes handicapées. Charge de

I enquéte par le commissaire Gradube, I'inspecteur Lafouine demande a Monsieur
Brun. le directeur de 'établissement. de réunir tous les membres de |"association.

Quelques instants plus tard, tout le monde se retrouve dans la salle de réunion du
club. Monsieur Brun est entouré de Madame Flore qui n'entend plus a cause d une
otite mal soignée, de Monsieur Tilleul, aveugle de naissance, de Mademoiselle Rose
qui a perdu l'usage de la parole i la suite d’un choc émotionnel, de Monsieur Paré
amputé des deux bras pendant la derniére guerre et de Monsieur Maret qui ne se
déplace quen fauteuil roulant & cause d'un accident de moto.

Aprés un interrogatoire de routine, linspecteur Lafouine annonce qu'il est sur le
point de démasquer le coupable. Par cette ruse, il espére une réaction du meurtrier.
Le soir méme, le policier regoit un coup de téléphone. Un mystérieux corres-
pondant lui donne rendez-vous a minuit dans un des quartiers les plus mal famés de
la ville. Flairant un piége, Lafouine, sur ses gardes, part a pied vers le lieu indiqué.
Alors qu'il emprunte un passage pour piétons, une voiture de forte cylindrée fonce
sur lui et manque de le renverser. Il ne doit son salut qu’a sa détente de félin.

Dans la pénombre, I'inspecteur ne peut distinguer le visage du conducteur. Celui-ci
descend du véhicule et court vers Lafouine un revolver dans la main droite. Le
policier réussit a se dissimuler derriere les poubelles d'un immeuble voisin, mais son
bras heurte une bouteille en verre qui tombe et se brise sur le trottoir. Alerté,
I"mconnu se dirige vers les conteneurs a ordures.

Une lutte s’engage. Du tranchant de la main, Lafouine frappe |'avant-bras de son
agresseur qui laisse tomber son arme dans le caniveau. Loin d’abandonner,
I"mconnu tente d’étrangler Lafouine. Heureusement pour lui, I'inspecteur maitrise
parfaitement les arts martiaux. Grice a une planchette japonaise magistralement
exécutée, il envoie son adversaire au sol. Etourdi par son vol plané, le

mystérieux agresseur ne peut rien lorsque U'inspecteur Lafouine lui passe les
menottes puls 'entraine sous un réverbére afin de I'identifier,

Quel est le nom du coupable ?




